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Artézi kút mizériák.
Nincsen község Magyarországon, 

melynek képviselőtestülete annyiszor 
foglalkozott volna egy-egy ügygyei, 
mint Csongrád község az ö áidézi 
kútaival. Hol a tárgysorozatban, hol 
jelentés, hol interpellátió alakjában, 
de mindig ott van a napi renden ez 
a szörnyű kísértet.

Szeged, Hódmezővásárhely, Szen­
tes, Fél egy háza mindannyian szeren­
csével oldották meg ezt a kérdést, 
nekünk nem akar sikerülni sehogy 
sem.

Már a kezdet kezdetén el volt 
hibázva a dolog, az első szerződést 
oly egyénnel kötötték meg, kinél a 
bekövetkezett bukás alkalmával nem 
volt fedezet.

8000 forintot szavazott meg a 
közgyűlés az első artézi kútra s 
2900 forintot fizetett ki belőle ; any- 
nyiba van a piacztéri artézi kiírunk.

Nem értük el ugyan vele a czé- 
lunkat, de nem estünk azért a pri­
vát spekulálónak sem áldozatul, mert 
habár nem is oly kutat akart, az a 
képviselőtestület, mely a költsége­
ket megszavazta, mint a milyet ka­
pott, de 3000 forintnál tagadhatatla­
nul többet ér.

Ez esetben tehát jutottunk mégis 
valamihez.

Másod-izben az állammal léptünk 
összeköttetésbe. Ingjen kaptuk az 
államtól a fúró szerkezetet, csupán 
egy gépet kellett hozzá bérelnünk, 
a művezetőt és munkásokat fizet­
nünk.

Az első kísérlettől hátra maradt 
öOOO forintot 6000-re egészítette ki 
a közgyűlés. Bízott abban, hogy ily 
körülmények között, állami hozzájá­
rulással, a második kút furatása azt 
az összeget sem fogja igénybe 
venni.

A pártpolitika hosszas küzdelmet 
okozott a kút helyének meghatáro­
zásánál. A „Szivák-tér“ nem volt iny 
nyére a többségnek, később a„Szent 
Háromság-tér“ sem Ízlett. A mérnöki 
vélemény határozottá., ellenezte azt, 
hogy az új kút valamely szűk ufczá- 
ban furassék, mert a környékbeli 
épületek nyomása folytán ott omlás- 
omlásra fog bekövetkezni s határo­
zottan teret követelt neki. A kép­
viselőtestület többsége túltette magát 
rajta —- mert a mérnökök is csak 
olyan pákulicz emberek - sa kút he­
lyéül a „Mernyó-kereszt“ környékét 
jelölték ki.

Azonban a szakközegek jóslata, 
sajnos, de bekövetkezett

A múlt hét folyamán beállott 
legutóbbi süppedés beliorpasztotta a 
csövet, hiába akartak tovább fúrni, 
hiába akarták a csövet visszahúzni, 
az akadályt eltávolítani, nem lehetet.

Beleültünk 5000 forintot, s kezd­
hetjük most már elölről megint.

A képviselőtestület augusztus 
8 án tartott közgyűlésén Csemegi 
Antal bíró jelentése folytán, foglal­
kozott ezzel az ügygyei. Nem tehe­
tett mást, mint a mit tett, tudomásul 

: vette Csemegi jelentését, hogy a mér­
nöki vélemény szerént nem lehet 
mást tenni, mint az egész alkotmányt 
hátrább tolatni s a tarafást a föld- 
szinétöl újra kezdeni. A régi fúrás­
ban a csövet elmetszeni, amit lehet 
kiszedni. Egyszersmind kiküldte Hol- 

I ezer Adolf II. jegyzőt és Csemegi 
Antal bírót annak kieszközlésére, 
hogy azt az összeget, mely az eddigi 
tarafásokra kiadatott s most a kor­
mány alkalmazóijainak hibájából ha­
szontalanná vált, az állam némi rész­
ben vállalná magára s a községnek 
térítené meg.

Hogy ez a kiküldetés csak újabb 
költség szaporítás, annak azt hiszem

h „CSONGRÁDI LAP" TÁFjCZÁJA
Űz, hajt ez az élet . . .

Üz, hajt ez az élet, sodor vészes árja,
Test s lélek nyugalmát soha nem találja, 
Ha a láthatáron dereng piros hajnal ;
Nem érem el soha csak röpke sóhajjal.

Bolyongnom kell tovább emberáradatban, 
Hol kevés a jellem; henye, önző sok van, 
Tetteik rugóját az önérdek teszi :
8ötét, festett képpel ez a világ teli.

Es ki most az erős, a ki védjen gyengét ? 
Oh, csak csititsáiok a szív gerjedelmét! 
Igaz szerelemnek buldog kis tanyája 
Mese mind csak, mese, nem létezik már ma.

Boldog vagyok mégis, lecsillapul vérem, 
Más terhét feledem, magamét nem érzem, 
Megvonniuk csendben zsellér kis lakomban 
Szivemnek verése, Édes, érted dobban.

Babus.

ZETa-mis szerelem,
Irta: Ostor József.

Kömény Gábor egy szép napon igj 
szólt Kiss János tanár u.noz :

— Professor ur! Azt mondják, hogy 
I maga lányom kedvéért lépett ki a bencések 
I közül. Igaz-e ?

A szalonruhába bujt hosszú ember ösz- 
I szerezent e szavakra. Hát az apja is tudja ?
I Mi lesz most? Alig merte kimondani:

— Igen — Ezt a szót is elnyelte félig 
{ száraz köhögése, mialatt gyűrött zscbkendő- 
■ jót odanyomta szájához.

— Professor ur ! Azóta elmúlt hat hó- 
I nap s maga minden délután három órát há- 
j zamnál tölt. Maliid lányom is megugrott a 

zárdából- Hogy mért, nem mondja, de sej- 
! tem. De kívüle van még egy lányom. A vi- 
j lúg nem látja, hogy maga azt a három órát 

délutánonként Maliiddal és nem Klárival 
I beszéli át. A világ mondom nem látja. Te- 
j Iliit második lányom érdekében, vagy vegye 
I el Matildot három hét alatt, vagy alászolgája.

A tanár szörnyen megijedt, hogy már 
j vége a beszédnek. Valóban ö arra, hogy Ma- 
I tildot talán el is kell egyszer vennie, — nem 
5 gondolt. Zavarában nem tudott mást mon­

dani :
— Kérek gondolkozás! időt.
— Megbolondult? Gondolaozási időt!

I Nem gondolkozhatott e felett hat hónapig?
Nem gondola óztam. Én igen meg 

j vagyok elégedve azzal, hogy Maliid kisasz- 
j szonyuyal naponként két három órát elbe- 
I szélgethetek. Mert ő nagyon okos és művelt.

De ha úgy tetszik találni, hogy dönteni szök- 
j séges, különösen Klári kisasszony érdcké- 
1 beu . . . Hátha majd máskép nem beszél­

gethetünk egymással, hát akkor — ha az 
Istennek úgy tetszik — össze is kelhetünk.

— Csak azért ?
— Igen.
Kömény lesújtó pillantással végig né­

zett a tanáron és jóízűen elnevette magát.
— No majd megértik, hogy másért is 

szükséges házasodni.
A tanár nem értette meg, mit mondott 

Kömény Gábor, a nagy nesz miatt sem, mert 
ismét köüögni kezdett, tiirölgetvén nedves, 
megerőltetett szemeit azzal a gyűrött zseb­
kendővel.

Kömény Gábornak úgy látszik alkal­
mid szolgált ez, hogy igy szóljon :

— De nem beteg maga professor uv ? 
Veszedelmesen köhög.

— En? D-hogy ! Egy kis influenza, 
a nyárra meggyógyulok.

— Jó, jó professor ur, de már nekem 
elvem, hogy leendő vömtől orvosi bizonyít­
ványt kérjek egészségi állapotjára vonatko­
zólag. Ha semmi baja nincs, no hát akkor 
vigye a lányomat. De skroflis gyerekeket 
nem akarok.

A tanár ur egészen hátra kapta fejét 
erre a meggondolatlan mondásra. Kömény 
Gábor pedig folytatta :

— Tehát professor ur is hozzon orvosi 
bizonyítványt. Nem kerül sokba. Ezzel hát 
végeztünk. Vacsorára legyen ma szerencsénk.

Az ajtóban megjelent Pető Dénes al­
jegyző. Komoly mondani valója lehetett, mert 
frakkban jött.

I
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az is tudatában volt, ki az indítványt 
beterjesztette.

Azt a kiadást az állam nem fogja 
nekünk megtéríteni sohasem.

Most már kísérletezhetünk tehát 
újra s ha véletlenül, a mi nyersnya- 
kasságunk folytán, bele törik az ál­
lam vésője, fedezhetjük a kiadást j 
megint. Elkeltünk újabb 5000 frtot s j 
az eredménye az lesz, a mi most.

Ismerve a mi talajunkat, tudva 
azt, hogy mily nehézségekkel kell 
ott, azon a helyen az Artézi kút fú­
rásnak megküzdeni-e, csak egy dolog 
látszik czél irányosnak :

Azon a helyen abbahagyni a kí­
sérletezés*', hallgatni a mérnökök vé­
leményére, teret kell kijelölni a kút 
helyéül.

Azután oly válalkozóval kötni 
szerződést, kinél megfelelő fedezet 
található, vagy akként szerződni vele, 
hogy a község csak akkor tartozzék 
fizetni, ha kellő vízmennyiséget szol­
gáltató kutat fúrt, vagy ha bizonyos 
mélységre lehatolt Amit most tesz 
a képviselőtestület, ez csak olyan 
vakferblizés, melynél a játszmát már 
egyszer elvesztette s most is meg- 
eshetik, hogy megint „girigáre“-ja 
lesz, az pedig — tudvalevőleg - mi- 
nálunk nem gilt.

Lutrizás az egész munka csupán.
Két három artézi kútra nálunk 

feltétlenül szükség van. Hagyjunk fel 
azért a kísérletezésekkel, lépjünk a 
tét terére. Ne kísérletezzünk, ne 
próbálgassunk örökösen, sok pénzt 
vesz az igénybe, adjuk meg az árát 
egyszerre inkább, mert régi igazság 
az hogy: „A fösvény kétszer költ“.

Felhívás
Magyarország gazdaköziinségéhez.

Az 1895. évi VIII. t.-cz. a f. évi no­
vember hó 20 és 30 ika közt Magyarország 
területén általános mezőgazdasági statisz­
tikai összeírást rendelt el. Nemcsak a kor­
mány óhájtása volt ez, hanem hazánk gazda­

közönségének is évek óta hangoztatott kí­
vánsága.

A tengerentúl nagy gabonatermesztő 
országok versenye s a termények árának 
rendkívüli hanyatlása Európaszerte, évről- 
évre nehezebbé teszi a mezőgazdaság hely­
zetét. Súlyosan érezzük mi ezt a válságot 
s a kormány és a társadalom vállvetett, 
erőfeszítésére van szükség, hogy megáll­
hassunk a mostani viszonyok között s meg­
vethessük a mezőgazdaság újabb virágzá­
sának alapját.

De arra, hogy helyesen tűzzük ki a 
czélt s jól válaszszák meg az utakat és 
módokat a helyzet javítására, szükségünk 
van a hazai viszonyok és állapotok beható, 
alapos megismerésére, a mii azonban nem 
érhetünk el más-ép. mint egy lelkiismere­
tes. pontos, részletes statisztikai összeírás 
segítségével.

Belátta ezt a mezőgazdasági érdekek 
minden igaz barátja és illetékes képvise­
lője : belátták legkiválóbb gazdáink, belát­
ták a gazdasági egyesületek, belátta a kor­
mány. A törvényhozás pedig áldozatot nem 
kiméivé, pánkibömbség nélkül, ritka egy­
értelműséggel szavazta meg a nagyterjedel- 
mü adatgyűjtés és feldo'gozás költségeit.

Lesz e haszna az áldozatnak ? Lesz-e 
sikere a fáradozásoknak ? Az egyedül a 
gazdaközönségtől függ ! Ha a valóságnak 
teljesen megfelelő adatokat nyerünk, meg­
vethetjük azt a biztos alapot, melyre nyu­
godtan építhetünk, de ha a valóságtól el­
térő, hamis adatok folynak be, nemcsak a 
sok költség, munka, fáradozás vesz kárba, 
hanem a magyar mezőgazdaság felvirágoz­
tatásán fáradó hatóságok ós szakkörök 
annak a veszélynek is ki lesznek téve, 
hogy a valótlan adatoktól félrevezettet­
ve. hasznos helyett káros intézkedéseket 
tesznek.

Az adatok bevallásánál tehát legelső 
feltétel a teljes őszinteség. A titkolózással 
gazdaközönségünk csak magának ártana; 
olyanforma volna ez, mintha a beteg azon 
igyekeznék, hogy az orvos valahogy el ne 
találja baját, hanem egészen más betegség 
ellen gyógyítsa.

A tiszta valóságnak bevallásából sen­
kire semmiféle kár vagy hátrány nem há­
ramlik. Felkérem ennélfogva a hazai gaz- 
daközönséget, hogy ha netalán itt ott olyan 
halvélemények támadnának, hogy ez az 
összeírás adóztatási czélból történik, vilá­
gosítsák fel a tévelygőket és félrevezetete- 
ket s magyarázzák meg, hogy ezek az 
adatok kizárólag a mezőgazdaság és föld- 
mivelö nép érdekében gyűjt,etilek ; adóhiva­

talok, vagy más pénzügyi hatóságok még 
csak látni sem fogják ezeket; szóval a 

I mezógazgasági statisztikai összeírás nincs 
összekötve semmiféle adóztatási czéllal.

De felkérem gazdaközönségünket, 
ügyeljen arra is. nehogy egyesek tréfából 

: vagy hiúságból valljanak be hamis adato- 
I kát s az ily kicsinyes, nevetséges emberi 

gyarlóságok meghiúsítsák a nagy, országos 
mű sikerét.

A mezőgazdasági statisztikai összeírás 
az egész, nagy gazdaközönség buzgó, te­
vékeny közreműködése nélkül eredményes 
nem lehet. Az ország és saját érdekünk 
egyaránt kívánja, hogy tegyenek meg min­
den lehetőt a munkálat érdekében. Minden 
gazdálkodó már jó előre tekintsen körül 
figyelemesen gazdaságiiban, legyezgesse fel, 
hogy mennyi földön ga dálkodik, mennyi 
és milyen gazdasági eszköze, házi állata, 
stb. van, hogy annak idején egész pontosan 
jelenthesse be az adatokat az összeíró 
ügynök nek.

Az egész összeirási munkálatban leg­
fontosabb személy az összeíró ügynök. Kí­
vánatos. hogy erre az igen fontos állásra 
a legintelligensebb gazdák, birtokosom vál­
lalkozzanak . Nem alázza ezzel meg magát 
senki, legyen bármily nagy úr, vagy elő­
kelő személyiség. Sót dicsőséget szerez 
vele, mert polgári kötelességet híven telje­
síteni s osztályérdekei tisztes rail lkával 
szolgálni : csak emelhet mindenkit a köz- 
becsülésben. Ne engedjék gazdáink, hogy 
összeíró ügynökökül olyanok alkalmaztas­
sanak, kik a földmiveléshez csak alig ér­
tenek, vagy ha értenek ’4=, nincsenek köz- 

: vétlenül összeforva a mezőgazdaság érde- 
j kével. Az öntevékenységre a legszebb al 

kálóm kínálkozik, mutassák meg gazdáink, 
hogy abban a nagy és fontos társadalmi 
osztályban- melyet ök képviselnek, vau 
elég közszellem, van elég értelmiség, van 
elég buzgóság s mikor saját javuk, boldo­
gulásuk forog szóban, nem állnak félre 
összedugott kézzé1,

A magyar gazda közönségnek nemcsak 
hazafiságára, hanem saját jól felfogott ér­
dekére hivatkozom s gazdáinkat a legelső 
tői a legutolsóig teljes bizalommal kérem 
fel, hogy a mezőgazdasági statisztikai 
összeírás nagy munkáját minden kitelhető 
módon támogatni és előmozdítani szíves­
kedjenek.

Budapest, 1895. Julius hó 19-én.
Gr. Festetics Andor, s. k. 

fóldmivelésiigyi in. kir. minister.

Kiss János tanár ur is nagyon jól tudta, 
mi a kötelessége. Mindjárt dolga akadt lent 
a kertben. Alig veszik észre, már eltűnt.

Enyhe tavaszi szellő csapta meg beteg 
arcát. Lassan, óvatosan lépdelt s közbe el­
gondolkozott, hogy mi is történt ma ? O 
erre nem is gondolt. Azt a lányt érinteni 
btin volna. Csak beszélgetni szeret vele, mert 
nagyon okos és szelíd. De ha muszáj, ha 
nem engedik meg neki az emberek, hogy 
házasság nélkül gondolataikat kicseréljék, 
hát akkor ezért is elveszi.

. . . Kiss Jánost egy fél évvei ezelőtt 
úgy hívták : Norbert. Akkor még bencés 
Volt. Sokat imádkozhatott szegény, mert a 
reverendája a térdén elég kopott volt. De 
az arczán is élőm lőtt az áhítat. Némelyek 
szerint hosszú, vékony orra, keskeny, halo- 
vány arca égbevetett szemeivel szt. Alajosra 
emlékeztettek. S hogy mégis meglátta Hia- 
einta testvér piros orcáit, Isten a tanúja, 
nem tehetett róla. Az apácákhoz járt be ka­
tekizmust tanítani Epen mert olyan tűzzel 
beszélt, épen azért szeretett belé minden 
leány. Elmondta milyen rossz a vi ág, hogy 
a szeretet csak a kolostor fehér szobáiban 
virit. Az igazságot követni, az Istent szeretni 
és dicsérni kell önmagáért: Szegény Norbert 
ezt maga sem értette, hanem Így hallotta ő 
is mindig. A mikor gyönge hangja néhány 
pillanatra emelkedettebb, élesebb lett, mikor 
vékony bőre kigyuladt a szent lelkesedés 
tüze alatt, osoda-e ha az itispiciáló Hiaciuta 
testvér fekete köntöse alá a legidiálisabb,

.... ............................................................... ,

legplátóibb szerelem, e hamis szerelem fehér 
galambja szállott ?

Úgy gondolták, hogy bűnösök, hogy a 
többiek tiszta imáját nem mételyezhetik meg 
az ő öntudatlant elmondott motyogásaik . . . 
Mert „Nem az. a ki azt mondja : Uram, 
uram s veri mellét, megy be a mennyek or­
szágába, hanem a ki tiszta szivű és őszinte“ .. . 
Mikor Jancsit bevették a papok közé, apja 
azt mondotta neki :

— Fiam, nem bánom, ha pap lész. De 
csak addig maradsz előttem ember, a inig 
megteszed kötelességedet. Ila pap vagy, tedd, 
a mit kívánnak tőled. S ha érzed, hogy 
nincs benned hivatás erre a pályára, 
hagyd ott.

S Norbert ott hagyta a kolostort. Ott 
hagyta Hiaciuta testvér is. Nem azért, hogy 
egymásé legyenek. De csak azért, hogy nem 
akartak bűnösen ott bent maradni . . .

Az ablakból kikiáltott hozzá Kömény 
Gábor :

Piofessor ur ! Mi a fenét csinál Ott lent 
ilyen sokáig. Jöjjön már be.

Kiss János bemegy a lakásba, hol már 
vígan vannak., Az aljegyző inge gyűrött az 
ölelkezéstől, O Klárit jegyezte el magának 
— de orvosi bizonyítvány nélkül. Az öreg 
Köménynek valami dolga akadt ott kint, a 
két fiatal tehát felhasználja a helyzetet. A 
szoba egyik sötét sarkába húzódnak s el-ol- 
h&ngzik egy cuppanás. A professor és Ma­
liid sem igen háborgatják ötét, ők is egy­
mással vaunak elfoglalva, beszélgetnek, János

J—i ■ , , .............'M

egyszer feláll s lejebb huzza a függő lámpát, 
mert az asztalnál, a hol ültek, egy kicsit 

j sötét volt.
— Bocsánat — mondja, a mint víssza- 

! ül helyére és véletlenül Maliid térdeit érinti. 
Szégyenkezve huzza vissza székét.

A sarokban suttogás, elfojtott csókok, 
majd váratlanul kitörő nevetés.

— Ej Jancsi — incselkedik Pető Dé- 
: nes — hát te meg sem mered csókolni 

a menynyasszonyodat ? No 1
— Ugyan mit gondolsz. Hol marad az 

Idealismus V S miért ?
— Idealizmus ? Miért ? Hál csak azért 

-— feleli Dénes.
De ezek itt az asztal mellett nem hall­

gatnak rá, hanem elmondják egymásnak a 
! társadalom erkölcsi feltételeit, a nevelés ve- 
: zérelvcdt. Pedig alig forogtak kint az életben 
; s a gyereket csak az iskolából ismerik. Az­

tán elnézik egymás arcát percekig egy szót I sem szólva, kezüknek még érintésétől is ir- 
: tózva. A tanárt úgy hívja a lány :

— Tanár ur.
Ez meg őt :
-— Kisasszony, kisasszony . . .
A doktor azt mondta Kiss Jánosnak, 

hogy bár komoly baja nincs, elélliet nyolcvan 
esztendeig is, de azért mégis jobban teszi, 
ha nem házasodik meg. Átöröklődhetik a 
gyerekekre is.

< — A gyerekekre ? Kérdezte Kiss Já­
nos bamban. Csak ezért?
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ÚJDONSÁGOK.
— Uj czimzctes püspök. A szabad­

elvűpárt egyik rendíthetetlen bajnokának 
fáradozásait részesítette a napokban méltó 
elismerésben a királyi kegy. Annak az Ivan- 
kovitsdánosnak, kit a csongrádi nép, az 1892. 
évi választás alkalmával, a lelketlen izga- 
tókra hallgatva lehurrogatott, a dulcignói 
czimzetes püspöki cziinet adta. Az erre vo­
natkozó királyi kézirat, a melyet a hivata- 
talos lap augusztus 7 én közölt, így szól :

Vallás- és közoktatásügyi magyar mi­
nisztérium előterjesztésére Ivankovits János 
címzetes apát és osztálytanácsosnak a dul­
cignói püspöki czimet díjmentesen adomá­
nyozom. Kelt Ischlheu, 1895. évi augusztus 
h'o 2 án. Ferencz József s. k. Dr. Wlassics 
Gyula s. k.

— A főjegyző szabadságon. Csató 
Zsígmond dr. alispán f. hó 5 én hazaérke­
zett' 4 heti fürdőzéséből és átvette újból 
hivatalos ügyei állását, a miben különben 
fürdői kúrája alatt se szünetelt egészen, 
miután fontosabb és sürgősebb ügyek aktáit 
utálnia küldték feldolgozáséi. Az alispán 
után most a f. hó 7 én Cicátricis Lajos dr. 
vármegyei főjegyző ment pár heti szabad­
ságra. melyből a közigazgatási bizottság havi 
ülésére hazaérkezik.

— Angyal kellett! Piros, feslő bim­
bót ért a langy fuvalom, a halál rideg keze 
letörte a legszebb virágot egy boldog csa­
lád kertjében. Vladár Sándor gyógyszerész 
urat és kedves nejét érte a lesújtó csapás
Drága gyermekük, az egy éves......... ;__ ____ hilik-i tért
a szebbik hazába, hol a°jó Istennek angyal 
kellett. Számos jó barátaik őszinte részvé­
tében leljenek vigaszt a mélyen sújtott 
szülők.

— Az udvarias állomásfönök. Sa­
ját külön helyi érdekű kávépörkölönk telj­
hatalmú feje. hogy milyen udvariasan elmés 
is tud lenni, ha kell, eddig nem is néztük 
ki magas személyéből, csak a napokban 
tapasztaltuk udvarias megnyilatkozását. Szer­
kesztőségünk egyik tagja sürgős levelet 
akart foladn i a vasútnál a vonatba, mire a 
nagyon tisztelt állomásfőnök ur azon módon 
nyájaskodott, hogy ott a posztkiszli, az arra 
való, dobja oda a levelet. Hát tisztelt út. 
azt mi is nagyon jól tudjuk, hogy a levél- 
szekrényeket, nem az állomásfőnökök dicső­
ségéi e készíttette a magyar állam, hanem 
a közönség részére. De a vonatokon is van­
nak ilyen levélföladó helyek, ha tetszett 
megfigyelni, láthatta, hogy ott a fölirás : 
levélföladás. Ide pedig, vonatindulás előtt

— Kérem ne tegyék, kérem ne. S leg- 
kötelebb megmondta Kömény Gábornak, 
hogy a tanár két, de három esztendő alatt 
biztosan elpatkol. A hátgerincéhez nőtt a tüdeje

Kérdezte is ám legközebb mindjárt Kö­
mény Gábor a tanártól :

— Hát a pakszus ?
— Orvosi bizonyítvány ? Nincs.
— Akkor feleség sincs.
— S igy becses házát . . .
— Bizony, bizony ...
Ott voltak a többiek is. Kérték az öreg 

Köményt, ne legyen olyan kegyetlen. Matild 
is szólt:

— Olyan jó volt elbeszélgetni.
Az apa gondolt egyet. Ki venné el már 

az ő Mati'dját? Ki máshoz menne ez hozzá ? 
Klári is félhez megy. Mért ártana az ő há­
zának a tanár látogatása,

— Házasság semmi esetre, szólt • de 
a professor urat ezentúl is szívesen látom 
délutánonként.

. . , Kiss János pedig jár a házhoz, 
már régen, nagyon régen. Sok március el­
múlt, de még egysem vitte el. A doktorok 
is tévednek néha. Az Isten is azt akarta, 
hogy most is úgy legyen. A professor min­
den délután három órát beszél Maliiddal, ol­
vas fel neki verseket Kölcsey tői,és Bajzától, 
meg nevelik Klári gyermekeit. Ks azt mond­
ják, hogy nagyon boldogok, mert az ő sze­
relmük tiszta, ártatlan.

— Tiszta, ártatlan és — hamis. —

nyugodtál)!) lélekkel dobja he bárki is a 
levelet, megaztán no, joga is van hozzá. 
Jegyezze in eg, állomásfőnök ur, azért hogy 
ön vasúti, öntől udvariasság dolgában soha­
sem kérünk tanácsot és hogy megjegyzés 
nélkül hasonló dolgait sosem hallgatjuk el. 
Mellett! !

— Árlejtés. A bel- és külterületi is­
kolai épületek tisztítása és javításánál elő­
forduló ács- és kőműves munkákra a köz­
ségi iskolaszék az árlejtést augusztus hó 
7-én tartotta meg. Az árlejtési feltételek 
szerint válalkozók tartoznak a javításba 
aug. 21-én he (-kezdeni, megszakítás nélkül 
folytatni s a belterületen szept. 7-ig. a kül­
területen szept. 14 ig befejezni. A terve­
zett szerint az összes kőműves munkára 
1)87 írt. 41 k raj ez ár, az ács mun < ára 4411 f t.
71 kr. volt előirányozva. A kőműves mun­
kából az árlejtés folyamán leültetett 189 fit.
41 krajezár, (27"/0), az ács munkából 102 fit. 
71 krajezár (23%),i- A kőműves munkát a 
város belterületén Bertus Bálint, a belvá­
rosban és külrerületen Kádár Lajos, az ács 
munkát pedig Kátaí Pál vá lalta el. A vál­
lalati összegből még 5%-ék levomitik. 2"/0. 
a tervért, 3'/u felügyelet] költség cziméu.

— Közigázffatási bizottság. Csong- 
rádvánnegye közigazgatási bizottsága a f. 
hó 28-án, délelőtt 9 órakor tartja e havi 
rendes ülését a megyeház kistermében,

— Nagy cirkos variate. E hét fo­
lyamán éikezik hozzánk Nagy Antal circus 
varietéje, a társaság 30 tagból áll, mind­
annyian tehettséges, számottevő művészek. 
Körül belül két hetet szándékoznak nálunk 
tölteni.

— Vásár. Kunfélegyhazau a nyári 
országos vásár ma és holnap tartatik.

_ Közgyűlés. Városunk képviselő­
testülete augusztus 8-án közgyűlést tartott. 
Az ülés megnyitása után Csemegi Antal 
bíró az artézi kútról terjesztette elő jelen­
tését, ezzel vezérczikkkiinkben fogla kozunk.

Ezzek után a következő tárgyak let­
tek elintézve.

1. Csongrád község 1895. évi II. pót­
költségvetése. Siha József Csemegi Antal 
bírónak a szemére lobbantja, hogy szavát 
nem váltotta be, mert megígérte, hogy mi­
helyt ők (! !) jutnak be, a helypénzszedést 
azonnal törülni fogja. Csemegi visszauta­
sítja a Siha József által emelt vádat s ki­
jelenti. hogy ö azt nem mondta, ő a köz­
gyűlés határozatát birálgatni uem szokta.
A közgyűlés ezen költségvetést 15688'26 
krajezárhan állapítja meg. , .

2. Ezután Csongrád község 189b. ovi 
községi közmunka költségvetése tárgyal­
tatott. Dr. Szarka Mihály nem helyesli az 
elöljáróság tervét, hogy az egész közmunka 
váltságdíjat csak javításokra fordítja s az 
ő indítványára, hogy a közgyűlés elhatározta, 
már ez évben megkezdi az utak kiépítését, 
első sorban a pesti-országutat agyagoltatja 
meo 8 erre 1000 frtot fordít évenként, 
mindaddig mig teljesen kiépítve nem lesz.

3 Az 1896 évi tűzoltási költségvetés 
tárgyáltatván, ezen a czimen a felvett 2033 
frtból 1883 frt. lett megszavazva.

4 Csongrád község 1896 évi vadászati 
haszonbér mint iskolai alap vagyonról szóló 
költségvetés tárgyalásánál, az elöljáróság 
által benyújtott tervezett változtatás nélkül
elfogadtatott. . , , , t , .

5. Leghosszabb vitat keltett Csongrád 
község 1896. évi rendes költségvetése. A 
Hl. sorozat tételeinél Solilya Gyula jegyző 
indítványt terjeszt he, hogy a hivatalnokok­
nak az irodai szerek ezután ne termeszei­
ben hanem készpénzben szolgál tat tassanak 
ki Javaslatba hozza, hogy az I. 11. jegyző 
15—15 irtot, a segédjegyzok es pénztári 
alkalmazottak 10-10 frtot, az első és má­
sod biró és az irodai munkát teljesítő ta­
nácsnokok 5-5 fortot, a másik két tanács­
nokok l),50— 2'50 krezárt kapna, a központi 
irodára felvétetnék 200 frt. így megtaka­
rítható lenne ezen e caunen 400 frt. Ezt 
az életrevaló indítványt a közgyűlés egy­
hangúlag fogadta el.

Több tételnek leszahtasa után ( son- 
40,249-14 V3 kraj- 
13,806 06 krajezár

tendő 73556 91 % krajezár. Ebből az ösz- 
szes állami adóra, 66,041 "67 krra, esik 
64.72085 kr. — 98'/o, földadóra csupán, 
37.528 87 krra, 3241 73 krajezár = 6%, 
többi adónemre, 28,512 81 krajezára, 712120 
krajezár — 25°/ 0.

E szerint a földbirtok állami adójá­
nak minden adóforintja után az 1896 évben 
a pótadó lesz 1.01 kr., házosztály, házbér 
és egyéb adónemek után 1 '23 kr. A költ­
ségvetés többlete 543.86 ‘/a krajezár.

6. Bagossy Jzózsef és társainak kérel­
me a jelenlevő képviselők csekély száma 
miatt nem volt tárgyalható.

7. A községi választók összeírására 
Hegyi Antal elnö lete alatt Szőke Gáspár 
pénztárnok és Szőke Illés tanácsnok kül­
dettek ki.

— Lapunk mult havi hirdetési ro 
vatában — közöltük a Budapesten kerepe­
st ut 23. sz. alatt létező „Mentor Ellátási 
Vállalat“ hirdetését. Az említett hirdtésün- 
ket azzal egészítjük ki, hogy a vállalat 
csongrádi képviseletével Szarka Ödön el. 
isk igazgató bízatott meg.

— Az Athenaeum Képes Irodalom­
történetéből megjelent a 34-ik füzet. Há­
rom tanulmány van benne : Vadnay Károly- 
né a „Forradalom költészetéről“ (befejezve) 
Szilágyi Sándorué „A forradalom után“ és 
Zichy Antalé „Deák Ferencz mint iró1* ez. 
alatt. Mind a három dolgozat egy-egy ér­
dekes memoire-részlet, a szerzőknek saját 
közvetlen szemléletükből, tapaszta ataikból 
merítve, rendkívül érdekes és sok ismeret­
len részlettel, s azzal a közvetlenséggel 
Írva, mely a saját emlékok előadását e ki­
tűnő tollú Íróknál kétszeresen vonzóvá teszi. 
A szöveget számos illustráció kiséri : Pe­
tőfi érezszobra, Bem arczképe (Petőfitől), 
a budai honvédszobor, az Uj épület régi 
képe, Nagy Ignácz arczképe, két szép for­
radalmi vonatkozású allegorikus kép, Deák 
szülőháza, három arczképe, Pusz a Szent- 
László, Deák kézirata, mauzóleuma, ércz- 
szobra és nemesi czimere ; külön mellék­
letül [ledig Petőfi a muzeum előtt, a „Já­
nos vitéz“ első illustráczioi és Arany ver­
ses levele Petőfihez. A két év óta folyó 
díszes vállalatból még két füzet fog megje­
lenni, aztán ké t kötetben együtt is 
kapható lesz.

Szerkesztői üzenet.
T. J. K.-Félegyháza. Levél ment. 

K. K. K.-Félegyházii. Szívesen látnánk 
munkatársaink sorában. K. Helyben. Ver­
sének javarésze :

„Miként a szél viharja,
Dúlja lelkem a szerelem.
Ágnesem, boldogságom,
Add, óh add szivedet nekem u 

Ne verseljen fiatal ember, hanem mondja 
meg nyíltan imádottjáuak hogy szereti, úgy 
előbb czélt érhet. .1. S. Csatiy. So se bú­
suljon, hogy hűtlen lett a leány. Gombház, 
ha leszakad lesz más. Versét azonban nem 
közüljük.

Felelős szerkesztő : Écler Ta,nos. 
Főmlinkatárs: Blazsik: LviCili.á,l37-. 

Kiadólaptulajdonos : Schvarcz Sándor

grád község bevétele : 
czárban, összes kiadása
ban állapittatik meg. Pótadó czimen fieze-

szám.
vb. 895.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-
Alulírott kiküldött végrehajtó az 

1881. LX. t. ez. 129. § a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy^ a 
szegedi kir. törvényszék mint csöd- 
biróság 16647/895 sz végzése sze­
rint való Löw ing er Katalin csődtöme- 
gébez tartozó s az iratoknál A., alatt 
tlkkönyvi jegyzék szerint összesen



4 «Idái csoiraKADi Xjaf 33 «zArrv

-'fl frt. 92 krt tevő követelések 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árveréshez a 33(54 895 sz. 
kiküldetést rendelő végzés folytán a 
csongrádi kir, járásbíróságnál becsidő 
eszközlésére 1895. évi Augusztus lio 
17 ik napjanak d. e. 9 óraja határidő­
ül ki tűzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, lioáy az érintett követelések 
ezen árverésen az 1881. LX. t. ez. 
JttT. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek a kikiáltási áron alól is ela­
datni fognak.

Az elárverezendő követelések 
vételára az 1881. LX. t. ez, los. 
S-ában megállapított teltételek ’szerint 
lesz kifizetendő.

Csongrádon, 1895. Augusztus 8-án
Bogyó János

kir. bir, vé“riiliüjtó. 

Csongráil vármegye alispánjától.

erejéig enge (lé

7729.
l89;-.r

HIRDETMÉNY.
„ Cao”g!';“1 yárn1,ee,e közigazgatási bi- 

zottsaga 189o, évi Junius hó 22 én kelt 
t»J2 számú határozatával a Szentes —cson-

iádi törvényhat. közút 8 — 4 km. szakaszán 
levő u. n, „höldi“ tiszai ártéri tahid helyre 
állítását 1500 frt. ossz 
lyezte.

A fent említett munkálat foganatosé 
tusának biztosítása czóliából az 1895. évi 
Augus/ftis hó 21-ik napjának d. e. 11 órá­
jára a vármegye alispánjának hivatali helyi­
ségében Szentesen tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
Itongy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó s a részletes fel­
tételekben előirt ö'Vo-nyi azaz 75 fi t, bánat­
pénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat 
kitűzött nap d. e. 10' órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

A szóban forgo munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet árlejtési és részletes épí­
tési valamint az általános feltételek az 
alispáni — vagy a m, kir- állam építészeti 
hivatalnál Szegeden, a rendes hivatalos 
órákban, naponkint inegtekimhetők.

Ívelt Szentesen, 1895. évi Augusztus 
hó 3-án.

Dr. Csathó Zsigmond
alispán.
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JáJ EKyMzÍ rUhák és kiszerel vényekről külön árjegyzékkel szolgálunk

ULOÚLUCd
riSCHEH EOBEET
a vegyészet tudora a szépítő 
szer készítő vegyészeti labo­

ratórium hói.

| BECS, I. Hahsburgergasse 
) 4. 2-ik emelet.

SZŰK VESZTÖ-SZER
.L-flLATOIRE) az arcz-szőr, a 
kézén s a karokon sib előforduló szőr 

teljes kiirtására.
A kellemetlen helyen levő szőrnek ak 

ként; kipusztitása, hogy az soha többé 
utána ne nőjön ; eddig csak óhaj volt. mi­
xel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhet­
tük el. Feltűnést kelt ennélfogva az én 
szerem, a mely nemcsak a szőrt pusztítja 
el, hanem annak utánnanövését is meggá­
tolja, amiéi inkább mértén a siker érdeké­
ben udjes garancziát nyújtok s kötelezem 
magamat, ha a szőr a kívánt eredménnyel 
nem járná, a teljes összeg visszaadásául-.

A különlenessfigek arai:
Kzovvesztö-szer (Epilatoire) l kis 
O íi't. 1 nagy üveg 10 frt 
Szeplő kenőcs 1 tégely 2 frt. (Bermen- 

tes kutdessel 2u krral több.
Ozon vízben felfogva 1 Liv-g 11 „ li­

ter 1 frt. 25 kr.
Szülei tő-viz Blondem- 1fí literes Li ve°r 

3 frt, ' °
,‘FöÄ ha jfesfö-szei', 1 doboz, fest 

szókétól feketeig frt. 3 frt. és 5 frt.
I oudre Email köznapi pander 3 szili 

változatban 1 karton pirositóval 3 frt Kar­
ton pirosító nélkül 2 fit.

Szer vörös orr ellen 1 doboz 2 frt.
gyógyászati quazz homok a tőke­

szer eltávolítására 1 fit. 1 5o
Az Ózon és iy egyes különlegességi 

szerek használatáról szóló ismertető füzetek 
ingyen es bermentve,

A szerek ártalmatlan voltáról ta­
núskodó b I zo n y i tv a n y o le beiekinthe- 
tok, ugyancsak a világ minden részéről ét-- 
Kezett k o s z o n ö irat o k ezrei. Teljes 
megbízható szakszerű felvilágosítások 
minden kosmetikus kérdésben ingyen n-i- 
p on kent d e. 10- 12-ig, délután 2^4 óráig,

\ Klekre level utján.
Raktár Budapesten : Tárák József

üveg

gf nuiU)l CJl h k.vzt‘>íi\ei szolgaiunk . i orov jozzef
^ QjV , gyógyszertárában Király-utcza. Fáy

Jj WM-fozgyÓg;VSZeréSZnél a ”Nagy Kris-

' 1 -li. . . . . . . . . . . . . . . . . . “TUB
ott» yf-y,

LEGJOBB SZER
POLOSKÁK, liOUIÁK, KONYHAI FÉRGEK 1 

MOLY ÉS ÉLŐSDIEK ELLEN. 1
£j]

I aqetii

Pusztító hatású! Pusztít mindenféle
föi-sckct. mint *............. .. sz„r „zért hím, és keresett

a/, egész vil„s,„, ,llillt egyctl,„ „ lllaffi,

ISMERTETŐ JELE:
Kapható helyben :

Eagossy J~ézssf -r->? Ba^SS7 Odúkor 
k-reskede viralcnál.

- &—Jfc

CWWM' ,m- •Nj0ra“10“ »«rk kit,tyveyom,Újában.
u in--, ift ^


